



2022年事工匯報

回顧與前瞻

「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。」(詩篇 23:1)

回顧2022年對於耆福會是充滿挑戰和恩典的一年！

面對上半年第五波的新冠疫情嚴峻，二月至四月期間，大部份院舍均拒絕接收我們提供的探訪禮物！但耆福會並沒有停辦任何福音活動，反而馬不停蹄繼續堅持製作「長者活動團契短片」，透過燒製DVD、提供YouTube頻道，一院一平板，讓院舍能夠播放我們製作的福音短片，內容包括：短歌、讚美操、福曲獻唱、遊戲環節及福音信息，令院舍的長者繼續能夠無間斷地收看我們救主耶穌的寶貴訊息。同時我們在疫情高峰期間，在網上推出了「抗疫心靈雞湯」系列，透過邀請精神科醫生、中醫師、牧師及同工從不同角度分享如何正面看待疫情。下半年由於疫情漸趨穩定，部份院舍願意開放，讓打齊疫苗的同工前往進行小規模的探訪，令我們久違的長者能夠面對面與我們接觸，實在非常感恩！

疫情爆發至今已三年了，在疫情之下，離世的長者佔大多數，原先人口老化的香港，加上移民潮，很多長者被留在香港，本會又面對資源緊拙，我們仍然期待在新一年能夠繼續秉承神給我們的託付，繼續以持續不懈的信念，推展事工！同時祈求主為我們準備合適的同工及義工，讓耆福會的事工能夠持續發展，盼望更多弟兄姊妹、教會繼續以禱告、奉獻來支持我們，使我們走得更遠，令更多年老、失喪的老人家，得着救恩，讓神在長者群體中得着更大的榮耀，阿門！

長者福音事工

1. 「一院一平板」計劃之進展

經過一年多的推展，「一院一平板」計劃仍然得到不少院舍的支持，繼續將本會的製作播放給院友觀看，尤其在第五波疫情發揮了重要的角色！現時尚有多間院舍向本會申請領取平板，本會將因應需要再增購平板以滿足需要。

2. 長者團契短片製作

我們繼續每月定時拍攝長者團契短片分享福音信息、詩歌、讚美操、福音粵曲及遊戲等，透過製作DVD、USB、YouTube 頻道，讓護理院播放長者團契活動短片，實有賴院舍的社工及姑娘協助，活動期間為我們派發預先送贈的餅乾及遊戲禮物，讓出席活動的老友記增添歡樂的氣氛。

本會善用網上平台，透過拍攝宣傳短片介紹本會工作，在去年疫情高峰期製作「抗疫心靈雞湯」、「福音好消息」、及「抗疫福曲」等內容，加強對院舍長者的心靈關懷。

2022年恆常參加視頻福音活動之院舍及老人中心分佈如下：

- 九龍區 - 126間 (68%) - 將軍澳、鯉魚門、觀塘、牛頭角、九龍灣、慈雲山、九龍塘、太子、旺角、大角咀、油麻地、深水埗、佐敦、土瓜灣、紅磡、葵涌及荃灣等。
- 新界區 - 27間 (14.5%) - 沙田、上水、打鼓嶺、錦田、元朗、屯門、青衣、西貢等。
- 香港區 - 33間 (17.5%) - 柴灣、鰂魚涌、筲箕灣、北角、銅鑼灣、中上環、西環、田灣及香港仔等。

3. 金色年華福音粵曲奮興會

金色年華福音粵曲奮興會於9月16日順利完成。本年獲邀請合辦單位包括：大角咀浸信會、五旬節聖潔會荃灣堂、宣道會元朗堂、浸信宣道會明基堂及基督教榕樹頭之光協會。當日除讚美操小組及福曲成員上台獻跳及獻唱外，並由大衛城文化中心總監吳振智牧師擔任講員，分享佈道奮興信息，亦邀請樂韻佳蹤福音粵曲組成員獻唱福曲。現場及網上總參與人數超過550人，並收回立志表19張。9月23日本會舉行了奮興會重聚日，有22名肢體願意加入成為義工，有個別組員願意參加多於一個小組，各新成員透過參與不同的小組，提昇相關技巧，以便疫情後能參與實體探訪。



4. 拓展新護老

去年，本會繼續向各區院舍招手，希望透過提供長者團契活動短片等視頻，每月將福音短片送進院舍，期間拓展了19間新院舍。

義工網絡



1. 手工藝小組

雖然面對疫情，一班喜愛製作手工藝的小組義工，一如以往，在端午、中秋及農曆年，分別製作三款小手工包括：糉子、燈籠及小金魚，送贈給院舍的長者，在三個節令時連同其他小禮物送給院舍長者，一方面動動指頭，另一方面透過製作福音小手工，祝福院舍的長者。此外，導師亦教導學員製作利是封存盒，令學員增添不少樂趣。

2. 義工分享會

為加強義工的裝備，共同迎接新的挑戰，機構於5月19日及26日舉行了兩節義工分享會，主題分別是「永恆的平安」及「如火挑旺的心」。



護老院節期活動



1. 物輕情重的祝福

本會一如既往，在新春佳節、端午節及中秋節期間，為院友們送上由手工藝組員親手製作的小手工，以增添節日的歡樂，小手工特意配上祝福金句，幫助院友們記起主的深恩大愛。

2. 聖誕「愛心禮物包」事工

愛心禮物包行動得到義工在運送上的支援、教會及弟兄姊妹愛心奉獻，讓我們籌募了足夠的經費，購買20,000份愛心禮物，在12月8日天朗氣清之下，送到港九、新界186間院舍，與老友記同渡了一個滿有感恩的聖誕節。



外展事工

1. 照顧自己—從四道開始

因應疫情關係，講座於4月1至29日(逢星期五)晚上以zoom meeting進行。由本會總幹事吳子樑傳道擔任講員。課程主要透過個案討論、認識何謂「四道」(道謝、道歉、道愛、道別)，並覺察自己所面對的困難及障礙，從而與在世的親友，改善關係。



2. 主領長者溝通技巧講座

總幹事於九月期間應邀到真理堂希伯崙團分享講座，職青們透過角色扮演，掌握與長者更有效的溝通，並學習製作利是封祝福魚，使他們對籌備長者活動更加有幫助。



2022年1至12月護老院實體探訪及播放視頻活動記錄

日期	類別	總數
1月至12月	參與視頻活動護老院及老人中心	186 間
	參與視頻活動護老院及老人中心次數	999 次
	參與視頻活動長者人次	22,428 次
1月至12月	實體探訪護老院及老人中心	28 間
	實體探訪護老院及老人中心次數	55 次
	實體探訪長者人次	1,149 次
	長者決志人數	26 人

2022年1至12月財政報告

項目	收入 (HK\$)	支出 (HK\$)
常費奉獻	\$1,365,817.25	
利息	\$115.82	
慈惠	\$29,130.00	\$500.00
產品	\$7,243.70	
愛心禮物包	\$313,050.00	\$75,228.70
一院一平板計劃	\$4,000.00	
佈道會/奮興會	\$16,550.00	\$29,102.00
晚間課程	\$2,772.00	\$2,534.90
同工薪津		\$1,478,512.50
租金		\$228,000.00
水、電、傳真		\$18,042.80
季刊及郵費		\$56,101.30
團契活動		\$22,613.85
文具及雜項		\$24,852.70
銀行費用		\$2,797.20
勞保		\$14,630.92
Secretarial Fee / Audit Fee		\$5,070.00
同工退修營		\$1,885.00
新春利是顯愛心	\$8,600.00	
合共：	\$1,747,278.77	\$1,959,871.87
2022年盈餘/虧蝕		(\$212,593.10)
2021年度結欠		(\$598,080.29)
總結餘/總結欠轉2023年		(\$810,673.39)

2023年財政預算

項目	金額 (HK\$)
佈道事工營運費	\$325,000.00
外展事工營運費	\$50,000.00
義工活動營運費	\$35,000.00
培訓事工營運費	\$20,000.00
同工薪津	\$1,800,000.00
辦公室行政費及雜費	\$300,000.00
合共：	\$2,530,000.00